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Soru 1: 3 fazli gii¢ sisteminin tek hat diyagrami ve gerekli bilgiler asagida verilmistir. Buna gore

50 MVA ve 6,9 kV baz secerek per-unit cinsinden reaktans: diyagramini giziniz.
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Generator 1 (G1) | 10 MVA | 6,9 kV | Xg=0,15 pu
Generator 2 (G2) | 25 MVA | 7,2kV | Xg=0,12 pu
Generator 3 (G3) | 15 MVA | 13,6 kV | Xg=0,12 pu

Transformator 1 (T1) | 15 MVA | 6,9/345kV | Xt=0,10 pu
Transformator 2 (T2) | 30 MVA | 6,9/345kV | Xt=0,10 pu
Transformator 3 (T3) | 40 MVA | 345/ 13,2 kV | Xt=0,10 pu

Iletim hatt1 1 (TL1) | Z=j100 Q
Iletim hatt1 2 (TL2) | Z=j85 Q
Iletim hatt1 3 (TL3) | Z=j75Q

Soru 2: Tek hat diyagrami ve empedans degerleri verilen 4 barali sistemin bara admitans matrisini olusturunuz.

1 —) Hatlar | Rpu Xpu
1-2 0,05 0,15

1-3 0,10 0,30
2-3 0,15 0,45
2-4 0,10 0,30

3 L 3-4 0,05 0,15
Soru 3:
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Eleman kademesi | kademesi [kV] X Xe | Xo
Generator 1 (G1) 100 25 0,2 0,2 | 0,05
Generator 2 (G2) 100 13,8 0,2 0,2 | 0,05
Transformator 1 (T1) 100 25/230 0,05 | 0,05 | 0,05
Transformator 2 (T2) 100 13,8/230 0,05 | 0,05 | 0,05
Iletim hatt1 (TL12) 100 230 011011 03
Iletim hatt1 (TL23) 100 230 011011 03
Iletim hatt1 (TL13) 100 230 01011 03

Sekilde verilen gii¢ sisteminin degerleri tabloda verilmistir. Tablodaki generator sifir sequence reaktanslarinda, faz-toprak

reaktansi ekli degildir. Ayrica biitiin degerler ayn1 baza gore verilmistir. Vi = 1,0£0° pu alinacaktir. Bu sistemin:

b) 3 nolu barada 3 fazli bir kisa devre oldugunda ariza akimini pu cinsinden hesaplayiniz.



